

Пролетарии всех стран едины!

единяйтесь!

# Призыв

Новосибирск,  
Крайком ВКП(б)  
отдел печати

# БОЧИЙ

ан парткома, рудзакома и центрального присп. управления

Пятидневная рабочая газета

25

ноября

1937 г.

№ 53 (148)

Лозунг сегодняшнего дня: больше внимания доверенному лицу, больше внимания избирательному участку, где решается успех избирательной кампании, где решается успех выборов!

(Из передовой „Сов. Сибирь“ за 16 ноября 1937 г.)

## Позорные цифры

Несмотря на то, что рабочие коллективы с большим энтузиазмом взяли на себя обязательства, чтобы к историческому дню выборов в Верховный Совет СССР закончить годовую программу золотодобычи, программа золотодобычи по приисковому управлению из декады в декаду не выполняется. Наоборот, процент выполнения каждой декады снижается.

В стахановский сентябрь месяц программа выполнена всего лишь на 90,5 процента, и за 10 месяцев на 98,7 процента. За первую декаду ноября опять-таки 98,7 процента, а за вторую декаду ноября процент выполнения резко снизился до 77,6 процента. Также систематически снижается производительность труда.

Управляющий приисково-управления т. Дмитриев в своей статье „Центральный рудник на кануне 20-го Октября“ помещенной в газете „Приисковый рабочий“ за 7 ноября 1937 г. писал, что „руководство Центрального рудника и ИТР не сумели использовать энтузиазм, проявленный в работе стахановцами и ударниками рудника. Не возглавили развернувшегося социалистического соревнования и не закрепили достигнутых результатов, что и повело к задолженности страны 1,3 проц. по металлу“. И дальше писал, что „несомненно задолженность будет покрыта“.

Однако, производственный энтузиазм, проявленный стахановцами и ударниками до сих пор остается не возглавленным как со стороны хозяйственного, так и с стороны партийного и профсоюзного руководства рудника.

Кроме того, в ряде цехов явным образом игнорируется метод стахановского труда. Это в полной мере показал отчет заведующего красной шахты тов. Денисова на рабочем собрании. Выступавшие, на этом собрании рабочие вскрыли плохую организацию труда, заведомо неправильно назанный главный откаточный путь, неправильное вострение и закалку буров и несоответствие их по размерам, не исправность машин, и ряд других недостатков тормозящих работу стахановцев.

Сейчас нужен немедленный перелом в работе, нужно покончить наконец с самотеком в работе по выполнению программы золотодобычи.

### Выполнение пром. плана за 2-ю декаду ноября 1937 г.

#### Красный рудник

	% выполнения
Горно-подготов. работы	17
Горно-капит. работы	84
Добыча руды	36
Забойная произв. труда	81
Валовая производит.	—

#### Старательский сектор

Горно-подготов. работы	121,8
Горно-капит. работы	94,4
Добыча руды	110,5
Забойная произв. труда	88
Валовая производит.	80

#### Цех обработки

Обработано руды	71,5
-----------------	------

#### Добыто золота

Хоз. сектор	61,3
Рудно-старательским	108,1
Россыпным старательск.	84,2
Артелью гидравлистов	—
Всего старательским сектором	101
Всего добыто золота по прииск. управлению	77,6



Комплектовщица 1 цеха Кисловской обувной фабрики им. Смирнова-Ласточкина, активистка Союза воинствующих безбожников О. П. Васильева читает работникам цеха статью „Шпионы в рядах“.

### Кемеровский избирательный округ по выборам в Совет Союза Кандидат в депутаты Совета Союза товарищ ИВАН ИВАНОВИЧ АЛЕКСЕЕВ

В героической истории революции и гражданской войны в СССР почетное место занимает Путиловский завод, являющийся одной из крепостей большевизма. Под руководством партии Ленина—Сталина путинцы всегда были в передовых шеренгах армии революции. На Путиловском заводе, в числе других передовых заводов, организовались первые большевистские рабочие кружки. По призыву большевистской партии путинцы одними из первых выступали в борьбе против самодержавия, против власти помещиков и капиталистов в 1905 и в 1917 г. В передовых шеренгах петроградских рабочих, под руководством коммунистической партии большевиков, путинцы шли на штурм в исторические дни Великого Октября 1917 года за победу социалистической революции, против буржуазного правительства Керенского, против меньшевистско-эсеровских предателей революции.

Тысячи путинцев, самоотверженных бойцов революции, воспитанных партией Ленина—Сталина, безгранично преданных делу партии, делу рабочего класса, сражались на всех фронтах гражданской войны против Юденича, Врангеля, Колчака, Деникина.

Путиловский завод, ныне носящий имя одного из ближайших соратников великого Сталина, Сергея Мироновича Кирова, дал стране тысячи прекрасных большевиков, ленинско-сталинских питомцев на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

Одним из таких большевиков, воспитанных ленинско-сталинской партией, является и Иван Иванович Алексеев, первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б).

Тов. Алексеев родился в 1895 году, в семье рабочего Путиловского завода. С юного возраста, с 1908 по 1916 год, тов. Алексеев работал на Путиловском заводе. В 1916 г. за участие в политических стачках, тов. Алексеев был арестован и отправлен в дисциплинарный батальон. В 1917 году, после Февральской революции, тов. Алексеев был возвращен на Путиловский завод, где под руководством партии принимал

активное участие в организации отрядов Красной гвардии. С 1917 по 1926 год тов. Алексеев находился в рядах Красной гвардии и Красной Армии, занимая ряд ответственных командно-политических постов.

В 1925—1926 гг., в период и после XIV съезда партии, когда контрреволюционные троцкистско-зиновьевские наемники фашизма пытались повести ленинградскую организацию против Центрального Комитета нашей партии, тов. Алексеев, как один из преданных сынов великой партии Ленина—Сталина, в числе других большевиков, был направлен на Путиловский завод для разгрома троцкистско-зиновьевских агентов фашизма. При его неосредственном и активнейшем участии, под руководством С. М. Кирова, большевики Путиловского завода разгромили троцкистско-зиновьевских изменников родины.

С 1926 по 1928 год, по решению партийной организации, тов. Алексеев работал на руководящей хозяйственной работе в городе Ленинграде.

В 1928 г. тов. Алексеев был избран секретарем парткома завода „Красный путинец“ и работал в качестве секретаря парткома до 1931 г. Это был период напряженной борьбы за освоение тракторостроения. Большевики „Красного путинца“, возглавляемые И. И. Алексеевым, под руководством Ленинградского обкома ВКП(б) и ближайшего соратника великого Сталина независимого Сергея Мироновича Кирова, разгромили бухаренских приставов, правых оппортунистов, которые в союзе с вредителями ставили задачу на срыв тракторостроения в нашей стране.

За большевистскую борьбу по мобилизации рабочих на освоение тракторостроения, за беспощадную борьбу с врагами народа тов. Алексеев одним из первых партийных работников был награжден правительством высшей наградой—орденом Ленина.

В 1931 году решением Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Алексеев был направлен на партийную работу в Нарвский (ныне Кировский) район, являющийся крупнейшим промышленным районом гор. Ленинграда.

На этой работе тов. Алексеев проработал до 1937 г., все эти годы бессменно являясь членом Ленинградского обкома и горкома ВКП(б). За 6 лет работы в качестве секретаря Кировского райкома ВКП(б), неуклонно проводя в жизнь генеральную линию нашей партии, тов. Алексеев воспитал сотни большевиков, безгранично преданных партии и ее Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету.

В связи с разоблачением и разгромом троцкистско-бухаринской банды в Свердловской области, тов. Алексеев, по решению Центрального Комитета партии, в июне месяце 1937 г. был направлен в Свердловскую область на работу в качестве председателя облисполкома, где был избран в члены бюро Свердловского обкома ВКП(б).

В октябре 1937 года, вновь по решению ЦК ВКП(б) И. И. Алексеев был направлен в Новосибирскую область в качестве секретаря обкома ВКП(б).

На XVII Всесоюзном съезде партии тов. Алексеев был избран членом Центральной ревизионной комиссии ВКП(б). Работая в Ленинградской организации в течение многих лет, под руководством ближайших соратников любимого Сталина, Сергея Мироновича Кирова, а затем Андрея Александровича Жданова, тов. Алексеев прошел прекрасную стalinскую школу большевизма. Из потомственного путинского рабочего, партии Ленина—Сталина в лице тов. Алексеева воспитала стойкого большевика, достойного сына нашей прокрасной социалистической родины.

Ивана Ивановича Алексеева, как одного из передовых людей нашей страны, рабочие, служащие и инженеры технические работники Кемеровского избирательного округа единодушно выставляют кандидатом в Совет Союза Верховного Совета СССР.

За эту достойную кандидатуру верного сына рабочего класса будут голосовать все трудящиеся Кемеровского избирательного округа.

Да здравствует наша великая, непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Ем. Ярославский

## Антирелигиозную пропаганду надо вести систематически

Советская Конституция не делает разницы между верующими и неверующими: те и другие пользуются одинаковыми правами в государстве. Советские законы запрещают предоставить какие-либо приемущества неверующим или преслововать за религиозность.

С религией советская власть запрещает вести борьбу иными средствами, кроме убеждения, кроме антирелигиозной пропаганды. Советский закон разрешает всем гражданам свободно вести антирелигиозную пропаганду, точно так же как этот закон разрешает гражданам свободу отправления культов. Советская Конституция точно и ясно поставила вопрос об избирательных правах верующих: на равных правах со всеми гражданами верующие имеют право и быть избранными в советы трудящихся как в местные, так и в Верховный Совет СССР.

Поэтому было бы неправильно, если бы где-нибудь на выборах стали отделять верующих от неверующих. Это было бы на руку врагам советской власти. Им только этого и нужно. Они не прочь отделить верующих, и многие из них над этим работают.

Есть священнослужители, которые вообразили, будто религиозное общество — это вроде профсоюза или колхоза, и поэтому принялись "разъяснять", толковать по-своему, по-поповски, Конституцию. Они пытаются отделить верующих от неверующих, готовят своих поповских кандидатов. Этим такие священнослужители стали на опасный путь: они нарушают декрет советской власти об отделении церкви от государства и школы от церкви. По этому декрету религиозные общества созданы только для одной цели — для отправления религиозного культа, для совершения религиозных обрядов. Больше никакими делами религиозное общество не имеет права заниматься.

Но выборы в советы — это не богослужение и не религиозный обряд. Это — государственное дело, это выполнение важной общественной обязанности граждан. При чем же здесь религиозное общество?

Мы знаем, что империалисты и фашисты ищут в нашей стране занеки за остатки враждебных, эксплоататорских классов и групп. Они очень были бы рады, если бы из-за политической беспечности, розньства, недальновидности где-нибудь допустили во время выборов разделяющую пропаганду.

ление трудящихся на верующих и неверующих.

Трудящиеся в СССР составляют одну дружную семью. Ни различие по национальности, ни религиозное различие, ни различие по полу не мешают в нашей стране трудящимся дружно работать рука об руку над одной общей задачей — сделять нашу социалистическую родину еще более могучей, еще более счастливой, еще более богатой.

Поэтому мы, коммунисты, комсомольцы, неверующие, безбожники, не должны отталкивать верующих. Антирелигиозную пропаганду мы для того и ведем, чтобы разъяснить верующим вред религии и религиозных предрассудков, разделяющих людей. Это разъяснение мы должны вести умело, обдуманно, терпливо, выдержанно, так, как учат нас это Маркс и Сталин, как учит партия. Мы должны показать, как церковь веками помогала врагам народа — царам, помещикам, капиталистам; как попы всех вероятствовали крепостничество, капиталистическую кабалу; как церковь благословляла убийц народа; как она обманывала и обманывает массы. Мы должны показать, что религия и церковь были услугой для бедняков в руках богатых, паразитов, мицдов. Мы должны показать, как во время гражданской войны церковь помогала белогвардейским генералам и интервентам, которые хотели вернуть прежнюю, помешичью и капиталистическую кабалу. Мы должны показать, как и сегодня церковь и сектанты помогают остаткам враждебных классов. Мы должны рассказать о той поповской морали, которую у нас насаждали церкви и монастыри с их разрушением, жадностью, ханжеством. Женщины должны узнать, как церковь учит, что женщины — это "сосуд нечистый", "орудие дьявола" и т. п.

Мы должны показать верующим, что религия противоречит науке. Поэтому во времена выборов в Верховный Совет Союза ССР должна занять соответствующее место систематическая антирелигиозная пропаганда. Ее надо вести так, чтобы верующие трудящиеся видели, что мы хотим им помочь и помогаем разобраться в трудном вопросе.

Нельзя допускать ошибок в наших отношениях к трудящимся верующим. Нельзя кавалерийским наскоком ликвидировать религию и ее влияние. Для этого требуется серьезная, вдумчивая, умелая, всесторонняя, систематическая антирелигиозная пропаганда.

## ПРИШЛОСЬ ЗАПРЯЧЬ С КОЛОКОЛЬЦАМИ

С 12 на 13 ноября в 12 часов ночи помощник начальника ПВБСО тов. Минаев по телефону дал приказание дежурному по команде тов. Гончарову немедленно запрячь лошадь и обязательно с колокольцами, для поездки по проверке одного поста. Напрасна была попытка дежурного предупредить, что посты проверять нельзя ездить с колокольцами. Пришлось, всетаки, запрячь с колокольцами.

Спрашивается, для чего Минаеву нужна была такая необычная поездка по проверке поста?

Для того, что на пост он приехал пьяный и привез с собой девушку, которая чрезвычайно отравлена грубыши, приступным нарушением устава караульной службы.

Кроме того, Минаев проводил целых 2 часа, вместо 40 минут и довел лошадь до такого состояния, что она была вся в пени. И это уже не первый случай.

Неможет быть места в органах, которым поручена охрана социалистической собственности, людям не способным охранять ее.

### Пожарные.

## ПИОНЕРВОЖАТЫЙ НЕ РУКОВОДИТ ОТРЯДОМ

Вожатый пионерского отряда имени Лермонтова, при средней школе, тов. Ватутин совершенно не руководит отрядом. В течение 2 месяцев он не провел ни одного сбора, несмотря на то, что пионеры отряда не сколько раз просили его провести сбор отряда.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Пионерам предстоит большая работа по подготовке к этому великому дню, но вожатый Ватутин никак не помогает пионерам в этой работе.

Просим комитет ВЛКСМ заставить тов. Ватутина руководить отрядом.

### Пионеры 1-го звена отряда им. Лермонтова.

В доме на Пироговской улице Москвы живут дети революционного испанского народа. В доме созданы комнаты для занятий и игр ребят. Старшие дети учатся в Московской 39 школе.



Милярос Де-ла Рекетте готовит урок по испанскому языку под наблюдением преподавательницы Ромендио Баргес.

## СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА В РУМЫНИИ

11 ноября, как известно, правительство Румынии подало в отставку. Первоначально король предложил формирование нового правительства партии национал-царанистов, но поставил условием обязательного включения в состав правительства лидера фашистской группировки "Румынский фронт" Вайда-Войводы. После отказа национал-царанистов формировать правительство вместе с Вайдом-Войводой король поручил формирование правительства премьеру Татареску.

В Румынии имеется две буржуазные партии, лидеры которых обычно формируют правительство: партия либералов и партия национал-царанистов. В либеральной партии имеется два самостоятельных крыла — "старых" и "молодых" либералов, лидер которых Татареску — был премьером. До правительственный кризиса у власти находились "молодые либералы". Либералы представляют интересы крупной финансовой буржуазии и крупных помещиков. Лидеры партии "старых" либералов являются крупными банкирами, связанными с важнейшими отраслями промышленности. Национал-царанская партия оперирует на мелкобуржуазные, кулацкие слои в деревне.

Правительственный кризис в Румынии отражает глубокие внутренние противоречия в стране. Широкие массы трудящихся находятся в исключительно тяжелом положении. По данным румынской статистики, средний уровень заработной платы румынских рабочих в 1936 году по сравнению с 1929 годом снизился в химической промышленности на 85,8 процента, в кожевенной промышленности на 59,4 процента, в строительной промышленности на 61,1 процента и т. д.

В тоже время цены на предметы первой необходимости непрерывно растут. В стране господствует реакция. Малейшее проявление недовольства трудящихся жестоко подавляется. Достаточно сказать, что в Румынии до сих пор действует, изданный еще в 1933 году закон "об осадном положении".

Нищета румынского крестьянства не поддается описанию. Задавленное беспощадной эксплуатацией помещиков, непосильными налогами румынское крестьянство постоянно голодает. Недовольство трудящихся масс усиливается еще тем, что румынское правительство в последние годы проводило политику повторствования правым и фашистским элементам, а в внешней политикешло по пути сближения с фашистскими странами.

Хотя Вайда-Войвода и не вошел в новый кабинет, но зато правительство привлечено представителями другой фашистской группы, так называемой "Национальной партии", которая под руководством Татареску. Кроме того, в правительство вошел сторонник сближения Румынии с Германией Манолеску — стурга. Фашистской группой Вайда-Войводы заключен избирательный блок для совместных выступлений на предстоящих выборах в парламент.

Румынская печать сходится в оценке нового румынского правительства, как правительства блока право-буржуазных партий с открыто-фашистскими.

Это правительство, по мнению печати, является переходным, подготовляющим почву для прихода к власти "чисто-национального", т. е. фашистского правительства.

(ТАСС).

## Фашистский заговор во Франции

В течение последних двух недель в ряде городов Франции были обнаружены принадлежащие фашистам склады и транспорты оружия. Последние дни привнесли новые разоблачения. В окрестностях и в самом Париже раскрыто ряд новых складов, обнаружен подпольный арсенал, помещавшийся в специально подготовленных бетонных сооружениях. В почти необитаемом особняке близ Парижа найдены подземные бетонные сооружения. За тремя потайными дверьми обнаружены тай-

ные убежища и госпиталь с запасом медикаментов и хирургических инструментов.

По мнению газет, следствием властей напали на след широкого фашистского заговора против республиканского режима во Франции. По всем данным, организаторы фашистского заговора располагали крупными денежными средствами.

До сих пор арестовано 9 человек. Следствие продолжается.

(ТАСС)

## ГРОМКАЯ АФИША...

Вывешанные с утра афиши на Октябрьском руднике сообщали о том, что

"сегодня 18 ноября в 8 часов вечера в клубе Октябрьского рудника силами

драмкружка Алла-кожух будет поставлена пьеса

"Клещ и уголь", играет духовой оркестр".

С наступлением вечера зрители начали собираться в клуб. Молодежь договаривается о танцах под духовой оркестр после пьесы. Вот и 8 часов, а на постановки, ни оркестра нет, то

лько в углу играет гармошка.

Кроме того, в это же время начали исправлять электросвет, так как днем видимо, не успели.

Постановку пьесы начали в 9 часов 25 минут, вместо 8 часов, и окончили в 11 часах 35 минут, но оркестра так и не было.

О причине отсутствия его ни кто ни чего не сказал. Так что зрители остались в недоумении по поводу громкой афиши, обманувшей зрителя.

А.

Врио. редактора БЕРСЕНЕВ Н. П.

В магазинах золотопродснаба поступила в продажу литература о выборах в Верховный Совет СССР

СТАЛИН — Доклад о проекте Конституции Союза СССР

и Конституция.

СТАЛИН — О недостатках партийной работы и мерах

ликвидации троцкистских и иных двурушников.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

"Наша родина" — сборник

СССР и страны капитализма, — со статьей.

КАЛИНИН — Что дала советская власть трудящимся.

ВЫШИНСКИЙ — Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

ВОРОШИЛОВ — Красная Армия и народ.

ЗОЛОТОПРОДСНAB.